RJEŠENJA I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA – VIII. RAZRED

XVII. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA  (2012.)

    DRŽAVNA RAZINA 

Test ima 39 zadatka. Točni odgovori vrijede ukupno 100 bodova. Bodovna vrijednost zadatka napisana je u kvadratiću kraj zadatka. Alternativno točno rješenje napisano je 

u zagradi.

1. na glagoljici i na latinici
● Zadatak vrijedi 1 bod.
2. c) 
● Zadatak vrijedi 1 bod.
	            zapis na spomeniku
	        spomenik hrvatske pismenosti

	U ime Oca i Sina i Svetago Duha. Ja opat Držiha pisah ovo o ledini koju dade Zvonimir kralj hrvatski…
	Bašćanska (Baščanska) ploča

	O blažena! O prislavna! O presvitla! Svarhu vsih blaženih, Bogom živim uzvišena! Vsimi Božjimi dari urešena!
	Šibenska molitva

(Gospina pohvala / Pohvala Gospi)


● Zadatak vrijedi 2 boda.   




Svaki točno riješen dio jedan je bod.
3. a) Ivan Gundulić – štokavsko; b) Petar Hektorović – čakavsko; c) Pavao Štoos – kajkavsko (štokavsko)
● Zadatak vrijedi 3 boda.   




Svaki točno riješen dio jedan je bod.
4. b), c)
● Zadatak vrijedi 2 boda.   




Svaki točno riješen dio jedan je bod.
5. 1. c); 2. d); 3. a); 4. b)
● Zadatak vrijedi 4 boda. 




Svaki točno riješen dio jedan je bod.
	  zagrebačka škola
	     riječka škola
	  zadarska škola
	 hrvatski vukovci

	            b)
	             d)
	          a)
	             c)


● Zadatak vrijedi 4 boda. 





Svaki točno riješen dio jedan je bod.
6. b); d)
● Zadatak vrijedi 2 boda. 





Svaki točno riješen dio jedan je bod.
7. U siječanjskome su izvješću svi izviješteni da počinje blještavi i raspjevani karneval za koji se vježbalo cijele godine čak i po ružnome vremenu. Posebno vijeće ocjenjivat će odjeću i plesno umijeće. 
● Zadatak vrijedi 3 boda. 

                                                1 pogrješka – 2 boda, 2 pogrješke – 1 bod
8. mušićava; išćekujući; sreče; sobićak
● Zadatak vrijedi 3 boda. 

                                                1 pogrješka – 2 boda, 2 pogrješke – 1 bod

A l'   s v e   ž i v lj e   k u g a   p r o s i:  ,,U   s e l o   m e,   J e l o,   n o s i ! (.)”

           ,,N e ć u,   k u m o,”  J e l a   v e l i,    ,,n i   z a   s v i j e t   n e ć u   c i j e l i ! (.)”
● Zadatak vrijedi 3 boda. 

                                                1 pogrješka – 2 boda, 2 pogrješke – 1 bod

9. ne znam; nečista; neprijatelj; ne vjerujući

● Zadatak vrijedi 2 boda.

1 pogrješka – 1 bod

10. a) Upisao se na Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu.
b) Na Staru je godinu otvoren Muzej Đakovštine.

c) U Požegi smo bili na Trgu Svetoga Trojstva.

d) Na Đakovačkim vezovima Šokci čuvaju slavonske običaje.
e) Stado konja lipicanaca oduševilo je englesku kraljicu Elizabetu.
f) Na Velebitu raste biljka poznata pod latinskim nazivom Degenia velebitica (velebitska degenija).
● Zadatak vrijedi 6 bodova. 
1 pogrješka – 5 bodova, 2 pogrješke – 4 boda, 3 pogrješke – 3boda, 
4 pogrješke – 2 boda, 5 pogrješaka –1 bod
11. a) Ostvarit ćete plan štednjom. (Štednjom ćete ostvariti plan.)
b) Nije volio prijateljičina djeda.

c) Opominjali su ih često. (Opominjali su ih puno/mnogo puta.)
d) Ja bih joj rado pomogao.

● Zadatak vrijedi 4 boda. 





Svaki točno riješen dio jedan je bod.
12. a) zamjenica (neodređena zamjenica); b) prijedlog; c) prilog (mjesni prilog)
● Zadatak vrijedi 3 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.
13. To djetešce (djetence) dotače kolijevčicu. 
● Zadatak vrijedi 2 boda. 





Svaki točno riješen dio jedan je bod.
14. Kad je stala uza nj, gledala je preda se.
● Zadatak vrijedi 1 bod. 

	                    prilozi
	                    pridjevi

	    vani, brzo, tužno, postiđeno
	          lijepa, plavo, čvrsta


● Zadatak vrijedi 2 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.

15. c)
● Zadatak vrijedi 1 bod.

16. Braća su bila u sobi, ali nisu obraćala pozornost na me.
● Zadatak vrijedi 1 bod.

17. a) infinitiv: kucati; povlačiti
b) vidski parnjaci: pokucati (kucnuti); povući
● Zadatak vrijedi 2 boda.

Svaki točno riješen dio(infinitiv i njegov vidski parnjak) jedan je bod.
Stakleni čovječuljak želio je vidjeti sirene. 

            Zato uskoči u hladnu vodu. 

            Tada na jezerce stigne staklena ženica.

Ona ga isprva nije bila primijetila (ne bješe primijetila / ne bijaše primijetila).

Čovječuljak bi htio natrag.

Sirene mu dolažahu sve bliže.

Ako ga one budu slijedile, u opasnosti je.

Žena ga upozori: ,,Čovječe, okreni se od njih!” 

Ali oslobodit će se on već ako bude spretan.
● Zadatak vrijedi 6 bodova. 
1 pogrješka – 5 bodova, 2 pogrješke – 4 boda, 3 pogrješke – 3boda, 
4 pogrješke – 2 boda, 5 pogrješaka – 1 bod
	  Čudesni
	   svijet
	  životinja
	 zadivljuje
	     nas
	   svojom 
	  ljepotom.

	(pridjevni)

  atribut
	  subjekt


	(imenički)

  atribut
	predikat


	(izravni)

 objekt


	(pridjevni)

  atribut


	(neizravni)

   objekt


● Zadatak vrijedi 4 boda. 

1 pogrješka – 3boda, 2 pogrješke – 2 boda, 3 pogrješke – 1 bod


   Napomena: Priznaju se i odgovori označeni odgovarajućim kraticama.
18. Krapanjska prošlost i spužvarska tradicija priča je o ljudskoj žilavosti i ustrajnosti.
                                                                                  (… o žilavosti i ljudskoj ustrajnosti.)

● Zadatak vrijedi 3 boda. 

1 pogrješka – 2 boda, 2 pogrješke – 1 bod
19. a) priložna oznaka uzroka
b) priložna oznaka namjere


Napomena: Priznaju se i odgovori označeni odgovarajućim kraticama.
● Zadatak vrijedi 2 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.
20. a)

● Zadatak vrijedi 1 bod.

21. b) 

● Zadatak vrijedi 1 bod.

22. a) subjektna
b) objektna

c) namjerna

● Zadatak vrijedi 3 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.
23. a) … koji je Nosonja platio pet novčića

b) … jer je Nosonja ustupio njihovo zajedničko sjedalo nekoj ženi    
● Zadatak vrijedi 2 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.

     30. 
a) sufiksacija: snimatelj
b) prefiksacija: započeti
c) slaganje: gromoglasan
● Zadatak vrijedi 3 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.

    31. 
	dvousnenici
	p, p, m

	zubnousnenici
	v

	zubnici
	d, z, n, s, s, d

	desnici
	r, r

	nepčanici
	š, č

	jedrenici
	k, g, k, g


● Zadatak vrijedi 4 boda. 

1 pogrješka – 3boda, 2 pogrješke – 2 boda, 3 pogrješke –1 bod
32.
a) kratkosilazni: skupa

b) kratkouzlazni: sjedimo

c) dugosilazni: brijega
d) dugouzlazni: žalu

● Zadatak vrijedi 4 boda. 


Svaki točno riješen dio jedan je bod.

      33.

a) anđeo – vokalizacija (l > o) 

(Napomena: Ako tko uz točan odgovor vokalizacija, napiše još i jotacija, treba mu to priznati. Sama jotacija, bez vokalizacije, ne priznaje se kao točan odgovor.)
b) pobjedu – smjenjivanje ije u je
c) napašću – jotacija; 
                     jednačenje glasova po mjestu tvorbe (tvorbenomu mjestu)

d) ispasti – jednačenje glasova po zvučnosti

● Zadatak vrijedi 5 bodova. 


Svaka točno riješena glasovna promjena jedan je bod.
     34. slijedeći



● Zadatak vrijedi 1 bod.

    35. b)
● Zadatak vrijedi 1 bod.

    36. 


	                  primjer
	        narječje, obilježja

	1.
       ***

Volin njegova lozja
     Ponistre
I grozja

     I na njima lipe pitōre

Njegove masline              Žutin cvićen procvale
Njegov rogoč
                 Brnistre…
Volin broške sulore            Stjepan Pulišelić, Jo san…                                            
	narječje: čakavsko

obilježja:

a) ikavski govor

c) krajnje m zamjenjuje se glasom n


	2.
I kad sam ja tako lipo svršija posal i potpisa sve une formulacije šta i' je tribalo potpisati, jedan mi drug iz ,,Vinarije” veli: ,,Ajde ti, druže, s namikare večeras u tejatar.” A tejatar, drugovi i drugarice, to vam je nika velika kućetina di se svaku večer daje nika predstava, ki u nas tute za narodni praznik.
   Ivo Brešan, Predstava ,,Hamleta” u selu Mrduša Donja
	narječje: štokavsko 

obilježja: 

c) l na kraju sloga ne prelazi u o
d) gubljenje glasa h na početku riječi



	3.
      ***

Vu ranu zorju


Pak jutro prejde

gda oblaki spiju,

i sunčece seva,

na plavem bregu

črleni ogenj

kosci kosiju.


z neba razleva.        
                                   Stjepan Jakševac, Kosci kosiju
	narječje: kajkavsko

obilježja: 

b) ne provodi se sibilarizacija

c) skup čr umjesto cr




● Zadatak vrijedi 6 bodova.
Svaki točno riješen dio (narječje i pripadajuća mu obilježja) vrijede 2 boda,1 pogrješka – 1 bod.
37. c)
● Zadatak vrijedi 1 bod.

38. d)

● Zadatak vrijedi 1 bod.

39. b) Jezik

● Zadatak vrijedi 1 bod.
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